



Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 52 (13.115)

Цена в розницу – свободная

ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ



ВОПЛОЩЕНИЕ СМЕЛЫХ ИНИЦИАТИВ

Большое разнообразие товаров самого лучшего качества было представлено в фойе колледжа легкой промышленности, где проходил Яккасарайский районный этап традиционного смотр-конкурса «Ташаббус». Участие в нем приняли 38 предпринимателей и 10 ремесленников.

– От обилия представленного участниками конкурса буквально разбегаются глаза, – говорит директор информационно-консультативного центра района Ташкентского городского территориального управления Торгово-промышленной палаты Сайдзода Мухсимов. – И что примечательно, с каждым годом увеличивается число впервые участвующих в нем предпринимателей, которые представляют на суд жюри и зрителей продукцию высокого качества.

Например, ООО «Inter Plast Tashkent», возглавляемое Хикматулло Абдуллаевым, представляет «Плов ташкентский консервированный». Предприятие создано в январе 2015 года на 15 рабочих мест. Продукция выпускается в двух типах упаковки: на 335 и 670 граммов, но вкус содержимого в зависимости от объема не меняется, остается отменным.

Ставка на современное оборудование и передовые технологии принесли успех ООО «Sulton Temurbek Yagona».

Его директор Баходир Султанов закупил высокотехнологичную зарубежную линию по производству макаронных изделий. Предприятие наладило выпуск пяти наименований макарон. Хороший старт дал стимул и большим планам предпринимателей – планируется поставлять продукцию на экспорт.

Большой интерес вызвали выпускаемые СП ООО «Alutex» оконные и дверные системы.

– В 2003 году мы приступили к реализации проекта «Производство алюминиевого профиля в Узбекистане», – говорит его руководитель Абдусалом Абидов. – Имеем 24 официальных дилера по всей республике. Наш приоритет – индивидуальный подход к каждому заказчику, которым мы предлагаем стационарные офисные перегородки, алюминиевые перила и ограждения, складные окна и двери, алюминиевые окна и двери. В планах – расширить экспорт.

(Окончание на 2-й стр.)

В Узбекско-японском центре развития людских ресурсов в Ташкенте подписаны грант-контракты в рамках программы безвозмездной помощи правительства Японии социальным проектам малого масштаба.

На организованном в связи с этим мероприятием первый заместитель министра здравоохранения Узбекистана А. Худоёров, заместитель министра народного образования У. Абуев, Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в нашей стране Ф. Като и другие отметили, что отношения между Узбекистаном и Японией наряду с общественно-политической, торгово-экономической, культурно-гуманитарной сферами последовательно развиваются и в финансово-техническом направлении, важной правовой основой чего служат добровольности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств. Официальные визиты Президента Узбекистана Ислама Каримова в Японию в феврале 2011 года и Премьер-министра Японии Шиндзо Абэ в нашу страну в октябре 2015 года придали новый импульс сотрудничеству двух стран.

Япония является одним из стратегических партнеров Узбекистана. Двусторонние отношения между нашими странами последовательно развиваются в духе Совме-

стного заявления о дружбе, стратегическом партнерстве и сотрудничестве. Совместного заявления об углублении и расширении стратегического партнерства между Узбекистаном и Японией.

Правительство Японии с 1995 года реализует программу безвозмездной помощи социальным проектам ма-

дений. Предусматривается оснащение учебным и медицинским оборудованием, мебелью специализированной вспомогательной школы для детей с ограниченными возможностями в Ташкенте, специализированных школ-интернатов и общеобразовательных школ в Бухаре, Андижанской, Са-

ПОДПИСАНЫ ГРАНТОВЫЕ КОНТРАКТЫ

лого масштаба, охватывающую образование, здравоохранение, сельское хозяйство и другие сферы. За минувший период в рамках этой программы было реализовано 352 проекта на общую сумму более 23 миллионов 380 тысяч долларов США.

Очередные грант-контракты включают 11 проектов более чем на 566 тысяч долларов. В их рамках намечено укрепление материально-технической базы ряда образовательных и медицинских учреж-

дений, Сурхандарьинской, Каракалпакской областях, дома «Мехрибонлик» Ходжейлийского района Республики Каракалпакстан, дошкольного образовательного учреждения в Самарканде, Сариасийского районного медицинского объединения Сурхандарьинской области, сельского врачебного пункта «Номданак» Паркентского района Ташкентской области и Ташкентского областного центра реабилитации инвалидов.

ВАЖНЫЙ ФАКТОР РАЗВИТИЯ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ИНДУСТРИИ

В Узбекистане стартует первый этап X Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи (МПЯКБ). По традиции он начинается с проведения с марта по июнь территориальных и отраслевых промышленных ярмарок, на которых будет представлен индустриальный потенциал нашей страны.

Президент нашей страны Ислам Каримов на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, отметил, что в прошлом году была осуществлена огромная по масштабам и глубине работа по обновлению и реформированию страны, достижению стабильных и устойчивых темпов роста и макроэкономической сбалансированности экономики. Как результат, несмотря на продолжающийся мировой финансово-экономический кризис, в 2015 году валовой внутренний продукт вырос на 8 процентов, объем производства промышленной продукции – на 8 процентов, продукции сельского хозяйства – почти на 7, строительно-монтажных работ – почти на 18 процентов.

Глава нашего государства особо подчеркнул, что главным ориентиром в 2016 году будет непрерывное техническое и технологическое обновление производства, а также постоянный поиск внутренних резервов, осуществление глубоких структурных преобразований в экономике, модернизации и диверсификации промышленности. Решению этих и других задач будет способствовать ежегодная Международная промышленная ярмарка и Кооперационная биржа, нацеленная на оказание содействия хозяйствующим субъектам в оптимизации производства, укреплении и развитии внутриотраслевой и межотраслевой кооперации, широкое информирование о производимой в стране продукции, поиск партнеров и заключение договоров на поставку продукции, в том числе на экспорт.

Проведение крупнейшего в нашей стране промышленного форума продиктовано Указом Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему усилению внутриотраслевой и межотраслевой промышленной кооперации» от 12 ноября 2007 года, постановлениями главы нашего государства «О дополнительных мерах по углублению локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на основе промышленной кооперации» от 1 декабря 2009 года и «О мерах по дальнейшему повышению конкурентоспособности отечественной продукции и усилению борьбы с незаконным ввозом товаров» от 29 января 2013 года.

Эффективность Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи, которая в немалой степени отражает положительные результаты проводимых в нашей стране экономических реформ, растет с каждым годом. Поэтому из года в год качественно и количественно расширяется состав участников территориальных и отраслевых промышленных ярмарок, увеличивается количество заключенных договоров, в том числе и на экспорт.

На региональных промышленных ярмарках 2015 года были заключены договоры на 377,5 миллиарда сумов, что на 24,5 процента больше показателя предыдущего года. Сумма контрактов на экспорт продукции составила 180,8 миллиона долларов, что на 8,4 процента больше по сравнению с 2014 годом. По итогам отраслевых промышленных ярмарок были заключены договоры на общую сумму 617,9 миллиарда сумов, или на 5,2 процента больше показателя 2014 года.

(Окончание на 2-й стр.)

– Проекты, реализуемые в нынешнем году, важны тем, что по своим целям и задачам полностью созвучны Государственной программе «Год здоровой матери и ребенка», – говорит Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в Узбекистане Фумихико Като. – Подобные проекты способствуют дальнейшему укреплению сотрудничества между нашими странами.

– Представленные грантовые средства мы направим на оснащение нашего учреждения современной мебелью и компьютерной техникой, – говорит руководитель санкт-кардакского дошкольного образовательного учреждения № 20 Жамила Жомназарова. – Подобные проекты вносят достойный вклад в воспитание молодого поколения всесторонне и гармонично развитыми личностями.

Проекты, являющиеся практическим воплощением сотрудничества Узбекистана и Японии, сыграют важную роль не только в укреплении здоровья населения, повышении качества и эффективности образования, но и в дальнейшем расширении активных и многосторонних отношений между нашими странами.

Ирода УМАРОВА,
корр. УЗА.



• В Нукусе прошла конференция на тему «Качественные изменения в развитии гражданского общества на примере Республики Каракалпакстан», организованная Каракалпакским территориальным отделением Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества. В ней участвовали члены Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, депутаты Жогарғы Кенеса Республики Каракалпакстан, хокимы городов и районов, представители политических партий, руководители государственных и общественных организаций.

• Обувь свыше 20 видов, выпускаемая на ферганском узбекско-германско-британском совместном предприятии «Uzsalam», обрела свое прочное место на рынке. Здесь в прошлом году было произведено 137 700 пар обуви. На основе изучения спроса и предложения на внутреннем рынке уделяется особое внимание выпуску новых видов продукции. Край, стиль и дизайн моделей разрабатываются молодыми специалистами предприятия.

• Навоийское областное территориальное управление Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан организовало ярмарку труда в Навоийском профессиональном колледже информатики и электронной промышленности. В ней участвовало около 20 предприятий сферы ИКТ с более 30 новыми рабочими местами.

• В 2015 году в Андижанской области в рамках исполнения постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по реализации основных направлений развития организаций водоснабжения и канализации» от 30 октября 2015 года проложено 238 километров новых и реконструировано 28 километров водопроводов. При участии Азиатского банка развития реализуется проект «Реконструкция систем водоснабжения и канализации городов Коканд и Андижан, а также систем водоснабжения городов Фергана, Маргилан и Риштан». В соответствии с ним будут отремонтированы водопроводная сеть протяженностью 55 километров, 68 колодцев и 4 водных сооружения.

• Землетрясение магнитудой 6,4 произошло у южного побережья Аляски. Об этом сообщила Геологическая служба США. По ее данным, эпицентр подземных толчков находился в 82 км к югу от острова Атка, который входит в Алеутский архипелаг. Очаг залегал на глубине 32 км. Данных о разрушениях и пострадавших нет.

• В Японии ведущие автогиганты «Toyota», «Honda» и «Nissan» ведут активную работу над новыми системами контроля движения машины. Дело в том, что Япония намерена к 2020 году, когда в Токио пройдут летние Олимпийские игры, сделать свои дороги более безопасными. Для этого правительство приняло программу, которая ставит своей целью сократить число смертельных ДТП с нынешних 4,1 тыс. до 2,5 тыс. в год.

• Число умерших в Мексике от гриппа с начала марта достигло 84 человек, сообщило министерство здравоохранения этой страны. Таким образом, число скончавшихся в стране от гриппа с октября 2015 года выросло до 182, при этом от гриппа А (H1N1) – 140 человек. Общее число заболевших различными видами гриппа в стране составило 5,9 тысячи человек.

В результате выполнения Указа главы нашего государства «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития» от 15 мая 2015 года существенно сократилось число проверок деятельности субъектов предпринимательства.

КАЖДАЯ ПРОВЕРКА – ПОД КОНТРОЛЕМ

Финансово-хозяйственная деятельность субъектов предпринимательства подлежит проверке и ревизии только со стороны органов государственной налоговой службы. Меры правового воздействия в их отношении могут быть применены только в судебном порядке.

Создание электронной версии Книги регистрации проверок, введенной Министерством юстиции Республики Узбекистан, позволяет в режиме онлайн следить за вносимыми в книгу записями.

– Доступ в онлайн-системе «Книга регистрации проверок» осуществляется с использованием электронной цифровой подписи через сайт etk.minjust.uz, – говорит корреспонденту УзА заместитель начальника управления Министерства юстиции Республики Узбекистан Акташ Мухаммадиев.

– Незаполнение книги или отказ от ее заполнения считается нарушением порядка проведения проверок и влечет за собой ответственность виновных лиц.

Большая часть субъектов предпринимательства в нашей стране обеспечена этой книгой. Предприниматели активно пользуются и ее электронной формой.

Осуществляется постоянный мониторинг за соблюдением порядка заполнения Книги регистрации проверок.

Как выяснилось, сотрудник Центра со-действия занятости населения Бектемировского района Ш. Тураев провел незаконную проверку в обществе с ограниченной ответственностью «Sam yang viktoria». На основании административного протокола, оформленного по данному факту сотрудником органа юстиции, районный суд по уголовным делам вынес решение о наложении на виновного штрафа в 10-кратном размере минимальной заработной платы.

В 2015 году и с начала текущего года были проведены незаконные проверки деятельности более 200 предпринимателей.

Примерно в 2 тысячах случаев был нарушен порядок проведения проверки. По данным фактам 92 человека привлечены к дисциплинарной ответственности, 21 – к административной, а также отменены 66 незаконных решений. По внесенным в суды представлениям о привлечении к административной ответственности за воспрепятствование или незаконное вмешательство в деятельность субъектов предпринимательства соответствующие меры были приняты в отношении более 300 правоохранителей.

Для предотвращения незаконного вмешательства в деятельность предпринимателей наложен тесное сотрудничество с Республиканским советом по координации деятельности контролирующих органов. Решением совета установлен новый порядок, в соответствии с которым наряду с сотрудником, допустившим незаконное вмешательство, к ответственности привлекается и руководитель данного органа. В прошлом году по представлению совета к ответственности были привлечены 26 руководителей контролирующих органов.

С целью обеспечения защиты прав и интересов субъектов предпринимательства в 2015 году органы юстиции внесли множество представлений и предупреждений в соответствующие ведомства, добились восстановления нарушенных прав предпринимателей. В результате принятых мер дисциплинарной ответственности привлечено около 2 тысяч должностных лиц. В частности, более 100 из них освобождены от занимаемых должностей.

Эти примеры являются практическим результатом проводимой в нашей стране широкомасштабной работы по созданию благоприятной среды для предпринимателей, устранению бюрократических препятствий.

В 2015 году и с начала текущего года были проведены незаконные проверки де-

ятельности более 200 предпринимателей.

Норгуль АБДУРАИМОВА.



ВОПЛОЩЕНИЕ СМЕЛЫХ ИНИЦИАТИВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Хлебобулочные изделия с использованием йодированной муки, обогащенной железом, выпекают 15 специалистов ООО «Fresh Bread». О качестве хлеба можно судить по тому, что в фирменном магазине его раскупают моментально.

Очень много посетителей у стенда ООО «SHIT ENERGIYA», руководит которым Бекзод Бекмухamedов. Предприятие выпускает более 20 видов электрощитов. За короткий срок существования оно сумело найти свою нишу на внутреннем рынке. Сейчас здесь трудятся 15 человек.

Продукция ООО «Viva Maria», занятого выпуском кондитерских изделий, появилась на рынке совсем недавно, но уже составляет успешную конкуренцию. 28 видов продукции отличного качества выпускаются с соблюдением необходимых технологий и стандартов.

Конечно, поразили обилием представленных изделий и ремесленники. Так, разец по дереву Фаррух Сайдов выставил на конкурс большую коллекцию своих эксклюзивных изделий.

Ремесленник Фарход Ахмаджонов известен как талантливый художник-миниатюрист, каллиграф. Свои знания и навыки он передает молодежи. Мастер Фаррух Абдувалиев представил на конкурс неповторимые коллекции декоративных цветов для мебели, украшения для штор, двери и т. д.

Как и в предыдущие годы, нынешний районный этап конкурса «Ташабус-2016» проходил по двум главным номинациям – «Лучший предприниматель»: первое место присуждено ООО «Inter Plast Tashkent», руководитель Хикматулло Абдуллаев, и «Лучший ремесленник»: победителем стал Камолиддин Абдуллаев, занимающийся лепкой из глины. Также были объявлены призеры специальных номинаций «Самая лучшая женщина-предприниматель», «Самый лучший молодой предприниматель», «Самый активный предприниматель в области социальной поддержки».

Теперь победители будут отстаивать честь района на городском этапе смотро-конкурса «Ташабус-2016». Им есть что показать.

Соб. инф.

Фото И. ИСМОИЛОВА.

Инновации

ОСТАВЬ СВОЙ СЛЕД

В мировом первенстве инноваций «Global Mobile Challenge» приняла участие команда из нашей страны. В настоящее время ее разработка «Stolik» доступна в онлайн-магазинах столицы.

Как и в любом конкурсе, все шло поэтапно. В общереспубликанском этапе принимали участие 57 стартап-команд, которые продемонстрировали самые различные инновационные проекты. Из них были отобраны три, отвечающие всем необходимым условиям и имеющие хорошие перспективы. Следующим этапом был «Мобильный кубок Евразии», в котором свои инновации представляли молодые разработчики из Армении, Казахстана, Грузии, Киргизии, России, Таджикистана и Узбекистана – всего 27 команд. Он стартовал в сентябре прошлого года и проводился в рамках инициативы компании «VimpelCom» под названием «Оставь свой след». По задумке организаторов, конкурс нацелен прежде всего на то, чтобы содействовать развитию активной цифровой стартап-экосистемы в Евразии, а также предоставить технологические инструменты, опыт и необходимые знания для разработки и реализации мобильных приложений. Впервые в истории конкурса наши молодые IT-специалисты вошли в тройку призеров и получили право представить свой проект на мировом первенстве – Всемирном конгрессе мобильной связи в Барселоне.

– Для нашего молодого стартапа это был незабываемый опыт, – поделился капитан команды Кодир Норов. – Мы заручились полезными контактами с инвесторами, разработчиками, познакомились со множеством интересных идей. Опытные специалисты поделились ценной информацией о нашей бизнес-модели и стратегии развития проекта. Хотелось поблагодарить организаторов – компании «Imfiaz» и «IE Business School», а также спонсора в лице «VimpelCom» за предоставленную поддержку и хорошую возможность не только показать себя, но и получить дополнительный опыт продвижения бизнеса.

Стартап-компания «Stolik», хотя и имеет сравнительно непродолжительную историю операционной деятельности, но уже сейчас стремится стать лидером на рынке услуг, оказываемых с помощью мобильной связи.

– С использованием нашего приложения, – продолжает Кодир Норов, – значительно ускоряется процесс получения услуги, создается дополнительное удобство для пользователя. Находясь на стадии развития, мы изучаем перспективные рынки, которые охватывают 169 стран. Первый этап проекта связан с Ташкентом, со временем надеемся охватить регионы республики.

Начиная внутриреспубликанский этап проекта, многие, как сейчас признаются, не рассчитывали, что с первой попытки одна из наших команд войдет в ТОП-20 лучших стартапов мира. Но факт остается фактом – молодые разработчики из Узбекистана удивили даже искушенных экспертов IT-сектора Евразии, доказав, что способны создавать приложения международного уровня.

К. ОЛЬГИНА.

С 1 марта текущего года во всех коммерческих банках нашей страны перевод средств с пластиковых карточек физических лиц на карточки иных физических лиц осуществляется бесплатно.

Постановление и его исполнение

ПЕРЕВОД СРЕДСТВ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО

О новшествах и льготах в этом направлении говорилось на пресс-конференции, организованной в Национальном пресс-центре банком «Асака», сообщает УзА.

Совершенствование системы торговли и оказания услуг по пластиковым карточкам создает удобства для населения. Важным программным документом в этом направлении служит Постановление Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах по стимулированию развития системы расчетов с использованием банковс-

ких пластиковых карточек» от 19 апреля 2010 года.

Банком «Асака» в обращение выпущено более 1,5 миллиона пластиковых карточек. В 2015 году на объектах розничной торговли и услуг установлено 10 тысяч 300 платежных терминалов.

Внедряются новые виды услуг по пластиковым карточкам, расширяются возможности обращения с клиентами. Это удобно и для юридических лиц, и для частных предпринимателей. Предприниматели

имеют возможность быстро проводить расчеты за товары и услуги для внутренних хозяйственных нужд, оплачивать служебные командировки.

На пресс-конференции говорили о сотрудничестве банков и кредитных организаций при предоставлении клиентам услуг по суммовым пластиковым карточкам, преимуществах электронного кошелька в денежном обращении.

Сайёра ШОЕВА.

2016 год – Год здоровой матери и ребенка

НОВЫЕ УСЛУГИ СТРАХОВЩИКОВ

В рамках Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка», а также в целях обеспечения эффективной страховой защиты материнства и детства крупные страховочные компании – НКЭС «Узбекинвест» и АО «Узагросугурта» разработали и вывели на отечественный страховой рынок новые продукты.

Новый страховой продукт «Мать и дитя», разработанный специалистами «Узагросугурта», имеет привлекательные условия и льготные тарифы. Как отметил менеджер отдела общего страхования управления АО «Узагросугурта» Ильхом Каршиев, новая услуга предусматривает комплексное страхование матери и ребенка от инфекционных заболеваний, несчастных случаев.

– Продукт разработан так, чтобы мать и ребенок в возрасте до 16 лет могли страховаться по одному страховому полису. Общая сумма страхования для матери и ребенка по данному виду страхования – 5 млн. сумов, из них 4,5 миллиона сумов предназначено для страхования от несчастных случаев, а оставшаяся сумма – это страхование от инфекционных заболеваний. При этом страховая премия составляет 6 тысяч сумов. Страховой договор заключается на один год и процесс оформления страхового полиса между компанией и клиентом максимально упрощен.

О своем новом страховом продукте «Она ва бора соглиги» также объявили и в компании «Узбекинвест». Этот продукт предоставляет страховую защиту от несчастных случаев матери и детям в возрасте до 16 лет. Его основным преимуществом является предоставление страховой защиты при получении травмы – болезни, госпитализации и лечении застрахованного. В целом через широкую филиальную сеть – 14 территориальных филиалов

более 137 страховых отделений и 800 страховых агентов в Ташкенте, а также в областях – «Узбекинвест» предлагает своим клиентам полный комплекс страховых услуг по добровольным и обязательным видам страхования.

В настоящее время отечественный страховой рынок демонстрирует быстрые и устойчивые темпы роста, улучшаются его качественные характеристики. Объемы страховых операций неуклонно растут, а страховщики играют в экономике столицы и страны в целом все более значимую роль. Отношение населения к страхованию постепенно улучшается, люди стали больше доверять страховщикам, о чем свидетельствуют и новые виды услуг, предлагаемые страховыми компаниями.

И если раньше большую часть клиентской базы страховых компаний составляли крупные промышленные предприятия и юридические лица, то сегодня все больше увеличивается круг клиентов из числа физических лиц. Например, клиенты компании «Узбекинвест» через электронные системы могут в онлайн-режиме приобрести 10 видов страховых продуктов: «Обязательное страхование гражданской ответственности владельцев транспортных средств», «Страхование от несчастных случаев», «Добровольное медицинское страхование», «Добровольное страхование имущества» и другие.

О. САВЕЛЬЕВА.

ВАЖНЫЙ ФАКТОР РАЗВИТИЯ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ИНДУСТРИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В этом году значимость региональных, территориальных промышленных ярмарок и X Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи определяется Программой локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на 2015–2019 годы и Программой мер по обеспечению структурных преобразований, модернизации и диверсификации производства на 2015–2019 годы.

В этом году территориальные промышленные ярмарки стартуют со второй половины марта и продолжатся до июня в 14 регионах нашей страны. Отраслевые промышленные ярмарки также начнут работу в ближайшее время и завершатся в середине июня. X Международная промышленная ярмарка и Кооперационная биржа начнет работу в конце октября 2016 года.

В рамках первого этапа малые и крупные предприятия получат возможность представить свою продукцию и ознакомиться с техническими новинками производства, достижениями смежных отраслей и предприятий, определить потребности на ближайшую перспективу в производимых материалах и комплектующих. По завершении региональных мероприятий участники заключат договоры на освоение новых видов промышленной продукции.

На втором этапе эти контракты будут трансформироваться в договоры о поставках, составляя портфель заказов производителя на следующий год. В период между этими двумя этапами на предприятиях будут отрабатываться производство новых видов продукции, изготавливаться опытные партии, а также согласовываться с заказчиками и доводиться до требуемого качества технические параметры осваиваемой продукции.

В ходе работы региональных промышленных форумов и X Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи планируется обновление единой информационной базы продукции, производимой в нашей стране, с организацией ее презентаций. Кроме того, на промышленных ярмарках с участием представителей Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан, отечественных инвесторов и иностранных учредителей, субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства будет организован специальный семинар «Локализация производства – реальная перспектива расширения производственной кооперации».

В рамках МПЯКБ в целях наиболее полного представления возможностей кооперации ведущие промышленные предприятия нашей страны проведут свои презентации с предложениями по сотрудничеству. О производимых товарах и оказываемых услугах, а также импортируемой продукции участники смогут узнать из Каталога промышленной продукции Узбекистана, ежегодно издаваемого дирекцией МПЯКБ. С электронной версией данного издания можно ознакомиться на сайте www.cooper.uz и зарегистрировать на нем свое предприятие.

Словом, очередная Международная промышленная ярмарка и Кооперационная биржа объединит отечественных производителей, ученых, экспертов, иностранных инвесторов, стремящихся реализовать интересные инициативы, и задействует все возможные экономические стимулы и механизмы для повышения эффективности отечественной промышленности.

Мехрибон МАМЕТОВА, обозреватель УЗА.

ОПРЕДЕЛЕНЫ ЗАДАЧИ НА ПЕРСПЕКТИВУ

Состоялось очередное заседание Политического совета Социал-демократической партии «Адолат».

На мероприятии подведены итоги деятельности партии и ее фракции в Законодательной палате Олий Мажлиса, определены задачи на 2016 год, сообщает УзА.

Председатель Политического совета Социал-демократической партии «Адолат» Н. Умаров и другие отметили, что в прошлом году проведена широкомасштабная работа по совершенствованию организационных аспектов деятельности партии, укреплению материально-технической базы территориальных и местных организаций, увеличению числа членов партии, повышению квалификации и потенциала кадров.

РЫНОК ПОТРЕБИТЕЛЬСТВА

Государственным комитетом Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции проведено мероприятие, приуроченное к Всемирному дню защиты прав потребителей, который отмечается ежегодно 15 марта.

С ЦЕЛЬЮ ПОВЫШЕНИЯ ПРАВОВОЙ КУЛЬТУРЫ ПОКУПАТЕЛЕЙ

В центре внимания были вопросы, связанные с повышением потребительской культуры населения. Как отмечалось, практика показывает, что более слабой в правовом плане стороной в потребительских отношениях является сам потребитель, который не всегда способен самостоятельно защищить свои права. В таких случаях ему на помощь приходят государственные органы, наделенные определенными полномочиями, а также общественные структуры.

Для повышения грамотности населения в вопросах защиты своих прав как потребителей мы проводим семинары, брифинги и «круглые столы», – говорит главный специалист Госкомконкуренции Шерзод Махамадалиев, – а также используем средства рекламы с размещением номеров телефонов доверия, по которым следует звонить в случае возникновения проблем. В стране принят целый ряд законов, гарантирующих защиту прав и законных интересов потребителей. Они охватывают широкий спектр взаимоотношений потребителей и с производителями, и с

продавцами продукции, специалистами, которые оказывают нам различные услуги. Поэтому важно, чтобы сами люди знали свои права при покупке товара, при заказе услуг или выполнении работ.

Как отмечалось на мероприятии, законодательство о защите прав потребителей стало неотъемлемой частью правовой системы Узбекистана.

Национальная политика защиты прав потребителей осуществляется в тесной взаимосвязи с общим курсом экономических и правовых реформ, развитием конкуренции, что в целом способствует улучшению качества жизни населения.

Как отметил в своем выступлении главный специалист Управления контроля за рекламной деятельностью и защиты прав потребителей Госкомконкуренции

Абдурахмон Раупов, работа ведется в тесном взаимодействии с центральным рядом структур и, в частности, с Федерацией обществ защиты прав потребителей Узбекистана. Осуществляется широкая просветительская работа и агитация среди населения по защите прав потребителей через Интернет. В течение 2015 года в Госкомконкуренции и его территориальные органы поступило 5141 обращение от потребителей, в том числе 3335 – в письменной форме и 1806 – по «телефону доверия». По результатам мониторинга, из общего количества письменных обращений 92,5 процента решены в пользу потребителей, произведены перерасчеты за неоказанные и некачественные услуги в их пользу более чем на 1325,5 млн. сумов. А из общего количества обращений по «телефону доверия» по 61,9 процента принятые соответствующие меры и произведен перерасчет в размере 328,9 млн. сумов. По 38,1 процента обращений были даны соответствующие разъяснения в пределах компетенции Госкомконкуренции.

58 процентов обращений касались коммунальной сферы, 20,4 процента – торговли и общественного питания, 9,1 процента – сферы транспорта, услуг связи и коммуникаций.

В настоящее время прием потребителей во всех филиалах коммунальных предприятий организован с участием специалистов Госкомконкуренции, поскольку именно по этим организациям возникает немало вопросов у потребителей. Свыше пяти тысяч потребителей получили необходимые разъяснения, 1757 обратившимся помогли разрешить их проблемы сразу, на местах. После соответствующего разбирательства произведен перерасчет по оплате за потребление газа и электричества в общей сложности на 391,1 млн. сумов.

О. САЛИМОВА.

Комментарий специалиста

ВСЕГДА ЛИ НАДЕЖНЫ ПЛАТЕЖНЫЕ СИСТЕМЫ?

Мой сотовый неожиданно проинформировал о пополнении счета за услуги связи. Явно кто-то ошибся номером. Подтвердил догадку телефонный звонок: звонивший кричал об ошибке и необходимости вернуть деньги. Кстати пришла система Click, одна из тех, что стала своеобразным посредником между банком, в котором открыт счет клиента, и поставщиком услуги.



Контроль качества товаров – важная и непреложная задача.

Фото М. КОДИРОВА (УЗА).

Но, к сожалению, подобные платежные системы не выдают квитанций. А как быть потребителю, если платеж не поступил по нужному адресу?

Поскольку в операции участвуют три стороны – банк, платежная система и поставщик услуги, потребителю, как советует сотрудник norma.uz С. Джанизакова, надо обратиться к каждой из этих сторон.

Представитель, например, того или иного поставщика коммунальных услуг должен предоставить информацию о балансе на счете потребителя или о дате последнего платежа, так что по телефону можно обратиться в абонентские отделы. Если за указанную дату никаких зачислений не было, обращайтесь к платежной системе через Call-центр. Его оператор передаст вашу заявку специалистам соответствующего отдела. Как показывает практика, большинство проблем решается на этом этапе. «Потерянные» деньги либо возвращаются на счет клиента, либо отправляются по назначению – поставщику услуги.

Чтобы контролировать ход разбирательства, потребителю необходимо записать номер своей заявки, это позволит при следующих звонках не описывать вновь свою ситуацию.

Если же общение с Call-центром платежной системы не складывается так легко и просто, то придется, прихватив паспорт, лично обратиться в отдел обслуживания пластиковых карт вашего банка. Там должны предоставить информацию о детализации по операциям с указанием дат списаний и номеров счетов, на которые ушли деньги. Заручившись банковской выпиской, подтверждающей факт списания средств, потребитель может представить ее представителю платежной системы вместе с соответствующим заявлением. На этом этапе платежная система либо признает свою вину в сбое операции, либо предоставит доказательства, что благополучно отправила деньги поставщику услуги.

Завершающим звеном в этой цепочке становится поставщик услуг, который, получив от потребителя выписки из банка и из платежной системы, а также письменное заявление, должен зачислить средства на его счет.

Ну а если потребитель ошибся при наборе своего персонального счета, номера телефона или других идентификационных данных, присвоенных ему поставщиком услуги? Разумеется, его средства попадут на чужой счет. В этом случае обращаться с личным заявлением на возврат денег, как правило, приходится только к поставщику услуги. Документами, подтверждающими ошибочный перевод денег, в этом случае также станут выписка из банка или от платежной системы. Так что, уважаемые потребители, будьте внимательны при осуществлении интернет-платежей.

Подготовила К. ЕЛЕНИНА.

15 марта – Международный день защиты прав потребителей

УРОВЕНЬ БЛАГОСОСТОЯНИЯ РАСТЕТ

В Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои прошла беседа за «круглым столом» на тему «Защита прав потребителей – важный фактор повышения уровня жизни населения».

В мероприятии, организованном Центральным советом Народно-демократической партии Узбекистана, фракцией партии в Законодательной палате Олий Мажлиса и Федерацией обществ защиты прав потребителей Узбекистана, приняли участие специалисты сферы, активисты партии, руководители региональных объединений федерации и молодежь.

Заместитель председателя Центрального совета НДПУ, председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности Р. Комилов, заместитель председателя Федерации обществ защиты прав потребителей Н. Юсупов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране растут доходы населения и потребительский спрос, обеспечиваются права и законные интересы потребителей.

Это интересно

ВЕРНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Ежедневно мы пользуемся предметами, о происхождении которых даже не задумываемся, а ведь их когда-то изобрели, чтобы облегчить жизнь, улучшить условия труда.

• Тележка для покупок – изобретение торговца Сильвана Голдмана – еще в 1936 году способствовало созданию нового вида магазина – супермаркета. Он заметил, что покупатели отказывались приобретать некоторые товары потому, что их тяжело нести. Как-то его внимание привлекла одна покупательница, поставившая тяжелую сумку на игрушечную машинку, которую ее сын катил на веревочке. Предприниматель изначально приделал к обычной корзинке небольшие колесики, а потом привлек современной тележки – верного помощника при обходе территории мегамагазина.

• Начало истории термоса было положено сэром Джеймсоном Деваром

в 1892 году, когда на суд почтенной публики он представил интресный сосуд с двойными стенками, между которыми имелось пространство, откуда был выкачен воздух. О том, что изобретение будет широко применяться в быту, ни он, ни научная общественность и не подозревали. Право использовать принцип «сосуда Девара» в промышленном производстве товаров удалось зарегистрировать Рейнольду Бергеру в 1904 году. С тех пор вызвавший интерес в далеком прошлом сосуд служит нам как привычный термос.

• Сегодня корректирующая жидкость «Штрих» – помощница каждого работающему в офисе. А идея ее создания принадлежит художнику Бетт Клер Макмюррей. Оставшись дома с ребенком на руках, ей

пришло подумать о дополнительном заработка, так как творческая деятельность не приносила стабильного дохода. Окончив курсы секретарей-машинисток, она поступила в «Texas Bank&Trust». Из-за неизвестной для нее работы на электромашинке в текстах были допущены опечатки. Вместо перепечатывания она решила зарисовать их, тем самым экономя время и затраты труда. Ее изобретение получило название «Жидкая бумага». Со временем была основана компания с одноименным названием, которая стала ежегодно выпускать около миллиона пузырьков с корректирующей жидкостью. Дело пошло успешно, и через четыре года фабрики по выпуску этого товара появились в Канаде, Бельгии.

И. ДАВЫДОВА.

Концерты

ЧАРУЮЩИЕ ЗВУКИ

Прошло ровно 170 лет с того времени, когда люди услышали звуки нового музыкального инструмента – саксофона, названного по имени его изобретателя – бельгийского мастера А. Сакса.

С тех пор саксофон неизменно входит в состав джазового оркестра, на нем с большим успехом играют и солисты, испытавшие прекрасные композиции.

Свидетельство популярности саксофона в нашей стране – состоявшийся недавно в Государственной консерватории Узбекистана концерт джазовой музыки, на которомозвучали произведения узбекских, русских и зарубежных композиторов.

Перед началом концерта со вступительным словом высступила профессор консерватории Диляпора Мурадова, которая рассказала об истории саксофона, и Исматулла Иззатуллаев, директор юношеской компании «Нуга Бест», спонсор мероприятия. Концерт искусства и восьма органично вел известный джазмен Герат Исанбаев.

В первом отделении квартет саксофонистов в составе лауреатов международных и республиканских конкурсов Т. Боймухамедова, У. Ибрагимова, С. Джамалдинова, О. Юлчайбекова исполнил произведение М. Мусоргского, А. Чачатуриана, и дал очень вдохновила его игра. Слушателей покорили произведение А. Мансурова «Севильским», а также аранжировка известной мелодии «Бессамо мую».

Их выступление дополнил дуэт мастеров – профессора Б. Мустафова и преподавателя А. Назарына. В их исполнении прозвучала чарующая мелодия «На берегу Севана».

Приятным открытием было то, что все второе отделение заняли совсем молодые исполнители – студенты-первокурсники консерватории, выступившие со сложнейшими композициями зарубежных авторов.

Их тоже очень тепло встретили зрители, награждая бурными аплодисментами после каждого номера.

Доброго вам пути в мир большой музыки, дорогие первокурсники!

С. САЙФУЛЛАЕВА.

Реклама и объявления

ГУП «СУВСОЗ»

сообщает, что в связи с повышением цен на электроэнергию и другие ресурсы с 1 апреля 2016 года вводят в действие для населения г. Ташкента тарифы за услуги:

по водоснабжению – 170 сум. 00 тийин за 1м³, без НДС;

по канализации – 110 сум. 00 тийин за 1м³, без НДС.

ДП «ТОШКЕНТ СУВ ТАЪМИНОТИ» ГУП «СУВСОЗ»

сообщает, что ввиду повышения цен на энергоносители с 1 апреля 2016 года вводят в действие для промышленных и коммерческих предприятий тарифы за услуги:

по водоснабжению – 370 сум. за 1м³, без НДС;

по канализации – 202 сум. за 1м³, без НДС.

УТЕРЯННЫЙ

угловой штамп ЧП «EMIRSAN» (ИНН 200522208)

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

Согласно статье 189 Налогового кодекса Республики Узбекистан к доходам физических лиц – резидентов Республики Узбекистан, облагаемым налогом на основании декларации, относятся:

- имущественные доходы, если они не обложены у источника выплаты;
- доходы, полученные в виде авторского вознаграждения за создание и использование произведений науки, литературы и искусства;
- доходы в виде материальной выгоды, полученные не по основному месту работы;
- доходы, подлежащие налогообложению, полученные из двух и более источников;
- доходы, полученные из источников за пределами Республики Узбекистан;
- доходы, полученные из источников, не являющихся налоговыми агентами.

Физические лица не позднее 1 апреля 2016 года обязаны представить в органы государственной налоговой службы по месту постоянного жительства декларацию о совокупном доходе, полученном в 2015 году.

Физические лица могут представлять декларацию о совокупном доходе в органы государственной налоговой службы:

- лично или через доверенного представителя (в бумажном виде или на электронном носителе);
- по почте заказным письмом с описью вложения;
- по телекоммуникационным каналам связи с помощью интерактивной услуги «Электронные налоговые декларации», размещенной на официальном сайте Государственного налогового комитета РУз www.soliqu.uz.

Уклонение от представления декларации о доходах, несвоевременное представление декларации или представление вaney заведомо искаженных данных влечет наложение штрафа в соответствии с частью 3 статьи 174 Кодекса Республики Узбекистан об административной ответственности.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАЛОГОВЫЙ КОМИТЕТ
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

